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Тема. Зимуючі птахи
Мета: ознайомити дітей з умовами життя зимуючих птахів у холодну пору року; вчити допомагати зимуючим птахам: розвішувати годівнички, сипати їжу; донести до дітей, як народ шанує зимуючих птахів; розвивати пам'ять, увагу, кмітливість, творчі здібності; виховувати турботливе відношення до птахів, прагнення допомагати зимуючим пташкам і охороняти їх від холоду і голоду. 

Обладнання: малюнки пташок, твори дітей, загадки, вірші,годівнички, костюми пташок для сценки, , запис голосів зимуючих пташок.
На дошці вислів  «Бережи природу! Захищай птахів!»

«Орнітологи»  підготувати повідомлення про зимуючих птахів нашої місцевості
«Майстри» підготувати проекти годівниць
«Актори» підготувати інсценівки про птахів
                          Ми друзі і вірні, і щирі,

                           Бо ми бережем повсякчас

                              Пташок, що літають у вирій

                                 І тих, хто зимують у нас!
                             Зміст уроку.

І. Організаційний момент

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

Любі друзі! Не всі птахи відлітають до теплих країн. Частина їх залишається з нами взимку. Зимові та весняні снігопади, обледеніння, природні вороги призводять до гибелі великої кількості птахів В умовах сучасного науково-технічного прогресу треба знайти можливість зберегти світ птахів, не тільки для нинішнього, а й для майбутніх поколінь Основна умова для дійової охорони птахів – збереження їхніх місць гніздування і кормової бази.. Друга умова збереження птахів – підгодівля птахів у не спритний час, оскільки для птахів голод — одна з основних причин загибелі взимку. 
Діти, сьогодні ми з вами поведемо мову про птахів, про те, як вони живуть, чим живляться, як ми можемо їм допомогли, захистити їх.
- Діти, а яких зимуючих птахів нашої місцевості ви знаєте? 

(Діти називають птахів: синичка, горобець, голуб, сорока, ворона, дятел…)

ІІІ. Презентація робіт учнів
1.Повідомлення  групи «Орнітологи» 

1-й орнітолог.

Пташка невеличка, 

В неї білі щічки, 

Сірі лапки, чорна шапка, 

Фартушок жовтенький. 

Любить їсти з годівнички, 

Називається... ( синичка.) 

Синиць знають всі. Птахи це лісові, які завжди з першими приморозками прилітають до людських осель. Як ви думаєте, чому? Тому що в лісі не вистачає бідолашним птахам їжі. Синиці добре пам'ятають місце, де їх годували минулої зими і повертаються туди не самі, а із своїми малюками. Існує декілька видів синиць: чубата синиця, чорна синиця, голуба синиця, велика синиця та інші. Гніздяться синиці в хвойних лісах. Повні кладки з 5 - 8 яєць. Виводять пташенят два рази на літо. Перша кладка в квітні, друга в червні. Синиці дуже кмітливі пташки. Якщо всередину пляшки, на нитці підвісити шматочок сала, синичка спочатку спробує склювати його через скло, а потім сяде на горлечко пляшки і буде витягувати нитку дзьобом, притримуючи лапкою, аж поки не добереться до сала. В морозяні ночі зграйки синиць залазять у дупла, щілини будівель і сплять, тісно притулившись одна до одної, утворюючи пухнасту кулю, із якої стирчать хвостики. Така ночівля допомагає синичкам зберегти тепло. Переживши зиму біля людей, весною повертаються назад до лісу. 

2-й орнітолог.

Відгадайте діти хто 

Має носик - долото? 

Ним комах з кори виймає 

Про здоров'я лісу дбає ( дятел.) 

Дятли - осілі птахи лишаються в нас протягом цілого року. Та іноді, шукаючи їжі, досить далеко мандрують, приєднуючись до зграї дрібних комахоїдних птахів. Живляться дятли комахами серед яких переважають шкідники лісу та саду. Вони належать до групи корисних птахів. Гнізда дятли мостять у дуплах дерев, що їх вони видовбують своїм міцним дзьобом. Яйця білі, блискучі. Пташенята народжуються голими й сліпими. Триста разів на день дятел приносить своїм дітям дорослих комах і їх личинки. Через місяць дорослі пташенята покидають гніздо. 

3-й орнітолог.

Має біле, як сніг, чорне, як жук,

 Вертиться, як біс, і повертається в ліс. 

Строката сорока веселої вдачі,

В садку білобока навприсядки скаче. 

Смішні побрехеньки сорока скрекоче,

 Гусак молоденький гелгоче, регоче 
Га-га-га! 
Сорока птах середніх розмірів. Голова, шия, воло і частина грудей блискучо-чорні з зеленуватим металічним блиском. Живуть сороки майже по всій Євразії, а також в Північній і Південній Америці. Гніздяться по чагарниках в густих заростях. Відкладають 6-8 яєць у квітні, пташенята покидають гніздо на початку червня. Живиться сорока переважно комахами, але не відмовляється від загиблих тварин, а іноді хапає пташенят свійських птахів. У більшості
випадків, шкода яку наносить сорока, не така вже й велика, в порівнянні з користю, яку вона приносить знищуючи шкідників. Гніздо сороки - це велика куляста купа гілок, складених у густих заростях, або на колючому дереві, а іноді зовсім низько над землею. Зверху має " дах " із сучків. З середини буває добре вимазане глиною з гноєм. Воістину безмежні можливості цієї пташки. 
4-й орнітолог.

В хвойнім лісі я живу, 

там пісні співаю, 

Шишки дуже я люблю, 

З них зернятка маю. 

В лісі я ще санітар, 

А зовуть мене...( Шишкар ) 

Навряд чи знайдеться ще якесь дерево, до якого так горнуться лісові мешканці, як до ялини. 

Полюбляють шишки звірі, а ще більше - птахи. Щоправда, більшість із них ласують смачними зернятками лише зрідка, вряди-годи, але є й такі, що й дня не можуть прожити без них. Це - шишкарі. Не важко помітити на дереві шишкарів. Особливо вирізняються на фоні темно-зеленої ялини яскраво- червоні, вогнисті самці. Побачити такого красеня у зимовому лісі - і очам своїм не повіриш: птах то сидить на гілці, чи горить новорічний ліхтарик? Таким дзьобом, як у шишкаря, не піднімеш з землі насінину, не схопиш жука чи гусінь, не піймаєш метелика. А от шишки патрати ним зручно - тільки торкнеш, а вона вже й розкрилася. Хоча пташенята шишкарів народжуються з рівними дзьобами - цим викривленням потрібно завдячити їхньому способу живлення. Життя шишкарів одноманітне, просте. Зранку до вечора лузають вони насіння, злітаючи на землю раз або двічі, щоб втамувати спрагу сніжком і знову взятися до діла. Шишкарі не завжди обробляють шишки там, де вони їх зірвали. У них є так звані їдальні. Найчастіше це великі старі ялини, які ростуть на десь на галявині окремо. 

В лютому, березні мостять гніздечка, згодом вилуплюються пташенята - пуховички. Мати майже не злітає з гнізда, їжу добуває батько. Він приносить у волі ялинове насіння і, відригнувши, передає їй. Живлячись сама, вона годує і пташенят. Це все відбувається напровесні, інколи в великий мороз і холодний вітер. Але це пташкам не страшно, тільки б були шишки, в яких в цей час достигло насіння. 

5-й орнітолог.

Голос має хриплуватий 

Колір пір'я сіруватий. 

Це розумна каркарона, 

Звати пташку цю… (ворона). 
Ворону здалеку можна не тільки побачити, але й почути. Чи помічали ви, коли найбільше кричать ворони? Вони кричать перед насуванням холодів, коли збираються у великі зграї. Всі вони добре пристосувалися до холодних погодних умов, можуть вживати різноманітну їжу, тому не відлітають у теплі краї, а залишаються зимувати у нас.

6-й орнітолог.

Під стріхою проживаю.

Цвінь-цвірінь! Молодець 

Бідовий хлопчина 

в сірій сорочині

Я бувалий…(горобець)

Горобці - невеличкі жваві пташки з сірувато-бурим забарвленням. Вони живуть скрізь: у лісах, селах, містах, на луках і в степу. Живляться вони комахами, насінням диких рослин, зерном, рештками їжі. Тому взимку тримаються ближче до людських осель. 
Теплого літа пара горобців може тричі вивести пташенят, до шести- семи кожного разу. От і полічіть, у скільки разів примножувався кожного року гороб’ячий рід, коли б не короткий вік цих пташок (2 роки), та безліч ворогів , серед яких крім хвороб, найстрашніші  - коти

Вчитель. Отже, пташок треба охороняти і допомагати їм прогодуватися взимку .Перший закон про охорону птахів був виданий у 1328 році Людвігом Баварським, в якому говориться: "Тяжкий штраф чекає на того, хто впіймає синицю - кропіткого ловця комах.

  Порушник закону повинен: 

-заплатити королівську подать у розмірі 60 шилінгів; 

-віддати красиву руду курку і 12 курчат, як відшкодування.'' 

До нашого сьогоднішнього уроку учні підготували також твори «Як я допомагаю пташкам взимку» і ми зараз послухаємо кращі з них.(Учні зачитують твори)
Зима – прекрасна пора року. Особливо її люблять діти. Коли землю вкриває снігова ковдра, дітлахи хапають санчата та йдуть кататися з гірок.

А от птахам не дуже до вподоби снігові замети. Встеливши землю, сніг не дає змогу  пташкам знайти хоч якусь їжу. І тут на допомогу пернатим друзям приходять люди. Майже в кожному дворі можна побачити різноманітні годівнички. Ми з мамою також зробили дві годівнички. Кожного ранку я насипаю туди зерна та хлібних крихт. Приємно спостерігати, як до годівничок злітається птаство.
Я люблю птахів і тому завжди про них піклуюся. (Буйвич Ельвіра)

Зима сувора пора року. В цей час птахам дуже важко здобувати їжу. А тому ми з татом намагаємося допомагати птахам взимку. 

Ще задовго до настання холодів ми ретельно перевіряємо годівнички, які змайстрували ще декілька років тому і, якщо потрібно – ремонтуємо. А ще я дуже люблю розфарбовувати годівнички.
 І мені здається що і птахам подобаються мої годівнички. І не тільки тому, що в них є їжа, а ще і тому що вони такі яскраві. (Кітель Роман)

3. Гра  «Хто зайвий?»

Вчитель. Погляньте на  малюнки із зображенням зимуючих птахів, а серед них є перелітні, зимуючі, але не в нашій місцевості. Ви  повинні знайти «зайву» пташку. Перемагає той, хто швидше виконає завдання.(Діти називають птахів, що зимують у нашій місцевості).
Вчитель. Молодці, діти, ви добре запам’ятали, як виглядають зимуючі птахи нашої місцевості.

4. Фізхвилинка

 Крильця пташки розправляють,

 Їх до сонця піднімають.

 Потім можна політати

 І комашок поганяти. 
 На галявину злетілись,

 Там зерна вони наїлись.

 Потім знову полетіли,

 У гніздечко хутко сіли.
5. Інсценізація

Синиця.

Скільки тут пташок співало, 

Веселилося щодня, 

Коли сонце пригрівало і водилась комашня, 

Кожний кущик, кожну гілку

Обсідали залюбки, 

Щоб не шкодили ні скільки

Їм зажерливі жуки.

Сили в крильцях не жаліла

Кожна пташка на землі, 

І комах, і гусінь їла на зеленому гіллі.

Я одна тоді, бувало, не хвалюся задарма,

За добу комах з’їдала, 

Скільки важила сама.

А тепер кругом зима, ні комашечки нема.

Горобець. 

Ой, як холодно, як зябко, 

Дуже змерзли в мене лапки, 

Скрізь глибокий сніг лежить.

Що нам їсти? Що нам пить?

Як нам літечко вернуть? 

(З’являється сорока) 

Сорока.

Вам пора про все забуть!

Скре-ке-ке!

Чим сидіти й сумувати, 

Краще лісом політати,

Може щось смачне знайдеться,

А за тим й зима минеться.

(Відлітає) 

Дятел. 

Ох вже ця мені сорока,

Невсидюча білобока,

Завжди всюди облітає, 

Все почує і все знає. 

Синиця.

Знову лютая зима

Снігу нам ще наміта.

(Знову з’являється сорока)

Сорока.

Скре-ке-ке! 

Поки ви отут журились

Я смачненько поживилась!

Там пшениця і пшонце, 

І свіженькеє сальце.

Там щодня змітають сніг, 

Їжі вистачить на всіх. 

Там прекрасні годівнички.

Хтось з вас хоче подивиться?

Дятел.

То чого ми сидимо, 

Швидше до них летимо!

Гей, сороко, не спіши, 

Нам дорогу покажи!

(Пташки відлітають).

     Сорока і синиця.

Здорово, тітка Сорока! Де була, куди літала?

-  Та влітку в темному лісі жила, восени на світлій опушці.

-  А тепер куди?

-  В село, мила, в село!

-  Чим тобі погано в лісі?

-  Та як тобі сказати? Пташині гнізда пусті, ні яєчка, ні пташеня не вкрадеш! Пусто в лісі!

-  А що в селі добре?

-  Та так, мила. У собаки кісточку стягну, на смітнику об’їдків накопаю! Я птиця не горда, їсти нічого, грабувати почну!

Горобець та куріпка.

-Ах, горобець, ти до зими все вилиняв?

-  Нічого я не вилиняв! Це ви, куріпки, зимові шуби вділи. Я житель міський, цілий день у літньому пальті стрибаю.

-  Ти ж був яскравим, а тепер сіреньким став!

-  Ні, у мене на пері світлі пасочки виросли, закрили плями. Ось я і посвітлішав!

-І завжди таким будеш?

-  Як би не так! За зиму пір’ячко обтріпається, покоротшає і навесні знову стане яскравим!
Вчитель. На протязі підготовки  нашого проекту  працювала майстерня Дядечка Дятла.

 Вчитель. І на останок ми зараз прочитаємо і запам’ятаємо таку пам’ятку (читають хором):
Слід усім запам’ятати 

Пташок треба захищати.
Їх оселі не руйнуй, 

Краще взимку підгодуй! 
Рефлексія уроку

Метод «Незакінчені речення»

· На сьогоднішньому уроці для мене найбільш важливим відкриттям стало…

· Сьогоднішній урок навчив мене…

Підсумок уроку

Вчитель. Наш урок закінчується., та нас ще чекає робота. Тепер ми підемо і розмістимо наші годівнички в затишних місцях, де пташкам буде зручніше поснідати, де їх нічого і ніхто не потурбує.
