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        Основу сучасної філософії освіти складають нові цільові  установки, які, на відміну від знанієвого підходу, пріоритетом  визначають розвиток особистості, формування її творчого  гуманного світогляду. Характерною рисою оновлення освітнього процесу є пошуки інноваційних підходів у навчанні, які б відповідали запитам суспільства і забезпечували їх повноцінну реалізацію.
         Державний стандарт загальної початкової освіти, навчальні програми для початкової школи визначають мету і завдання навчання математики. Серед важливих завдань зазначено і формування здатності логічно міркувати. Втілення цього завдання відбувається через оволодіння учнів логічною компетенцією, яка є структурним елементом змісту математичної освіти.  Пропоную проаналізувати твердження деяких вітчизняних науковців. 

          За твердженням Варламової Т. П. основою логічної компетентності є логічна грамотність; розвинене логічне мислення; здатність використовувати логічну грамотність та логічне мислення в навчальній діяльності та в житті; здатність і вміння оцінити свою діяльність.
          С. Раков визначає логічну компетентність, як володіння дедуктивним методом доведення та спростування тверджень, та зазначає напрями набуття цієї компетентності.

          О. В. Онопрієнко відзначає, що логічна складова математичної компетентності забезпечується  здатністю учня виконувати логічні операції в процесі розв’язування сюжетних завдань, рівнянь, ребусів, головоломок; розрізняти справжні і помилкові твердження; виконувати завдання з логічним навантаженням; працювати з множинами.
          Грунтуючись на цих дослідженнях, можна сформувати базис логічної компетентності випускника початкової школи, а саме:

         - володіння мінімальним переліком понять і законів логіки, необхідних йому для подальшого навчання, міжособистісних стосунків в соціумі і вирішення проблем, які виникають у житті;
         - грамотне виконання алгоритмічних інструкцій математичною і нематематичною мовою;

          - сформованість уявлення про особливості математичної мови і вміння зіставляти її з рідною мовою;

          - аргументоване доведення своєї думки, здатність робити логічно обґрунтовані висновки;

          - вміння узагальнювати і встановлювати закономірності на основі аналізу окремих прикладів;

          - вміння висувати припущення і розуміння необхідності їх перевірки;

          - володіння прийомами побудови і дослідження моделей під час розв’язування практико зорієнтованих задач;

          - ясне і точне висловлення своєї думки.
          Втілення ключових і предметних компетентностей  у зміст шкільної освіти  здійснюється шляхом виявлення можливостей кожного предмета для кожної з них. Логічні завдання мають пронизувати весь зміст курсу математики та обов’язково знаходити своє застосування на кожному уроці. Для цього необхідно вдосконалити чинну методику навчання математики.
          На основі визначеного змісту логічної компетентності, вимог до рівня досягнень випускника початкової ланки освіти, дидактичних принципів навчання визначено методи формування логічної складової предметної математичної компетентності, а саме – евристичний, дослідницький та проблемно-пошуковий. За допомогою евристичного методу учні залучаються до процесу «відкриття» нових знань – понять, закономірностей, способів. Дослідницький метод забезпечує оволодіння способами наукового пізнання, формування у дітей здатності до творчої діяльності та потреби в ній.

          Основним методом формування логічної компетентності має стати метод навчання в діяльності (проблемно-пошуковий метод), спрямований на розв’язування учнем навчальної проблеми (задачі), в якому засвоєння знань розглядають спільно з етапами засвоєння діяльності, тобто навчальна діяльність учнів поєднується з їхньою пізнавальною діяльністю.
          Тільки під час знаходження виходу із проблемної ситуації відбувається встановлення між предметних зв’язків та інтегрування матеріалу із різних змістових ліній, необхідних для розв’язання поставленої задачі; задіяне логічне мислення, яке передбачає вміння аналізувати, порівнювати, узагальнювати тощо; розвивається інтуїція, яка допомагає висувати найсміливіші гіпотези і при цьому формуються такі особистісно-цінні якості: розуміння того, що правильну відповідь можна знайти тільки аналізуючи конкретну ситуацію; що кожний має право на помилку; толерантне ставлення до оточуючих.
          Було встановлено, що використання в навчальному процесі висвітленої методики є дієвим інструментом формування логічної складової математичної компетентності молодших школярів.
