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        Процес виникнення мотивів навчання починається в початкових класах, а згодом продовжується у старших. Ставлення дитини до навчання залежить від учителя початкових класів, його вміння спонукати дитину навча​тися з власної волі, з бажанням і радістю, а згодом — і від учителів-предметників. Учитель має стати незалежним досвідченим професіоналом, який бере на себе відпові​дальність за свої дії.

        Аналіз викладання навчальних дисциплін за останні роки свідчить про послаблення інтересу до навчання в дітей. Причини цього — у невмінні вчитися й долати труднощі навчальної діяльності, працювати з матеріалом значного обсягу й складності; організація діяльності учнів без врахування їх мотивації, переважання пасивних форм роботи, застарілість матеріальних засобів навчання. Відтак стає очевидною потреба перебудови навчального процесу, внесення змін у методику викладання предметів, зміни психології та стимулювання, педагогіки співробітництва.

        Необхідно створювати такі умови, де учень повноцін​но живе, проектує своє майбутнє, враховуючи свої мож​ливості, ставлячи перед собою завдання самовдоскона​лення, самовиховання, самоосвіти. Особливого значення набуває здатність особистості до творчого нестандартно​го мислення, уміння ефективно вирішувати складні жит​тєві проблеми. Такі риси виявляються в процесі вироб​лення в учнів мотивації до навчання та саморозвитку в умовах особистісно зорієнтованого навчання через вико​ристання сучасних інформаційно-комунікаційних техно​логій. Від нас, учителів, залежить: буде наша взаємодія з учнями живою, яскравою, плідною чи навпаки. Моти​вація навчальної діяльності учнів — невід'ємний і обов'яз​ковий елемент уроку, бо основне у педагогічному мистец​тві вчителя — вміння спонукати, а не примушувати.

Отже, мотивація передбачає:


—  морально-психологічну    стимуляцію навчальної діяльності;

—  прагнення дитини домагатися успіху в різних видах діяльності;

— пошук відповідей на запитання "чому? Навіщо? Заради чого?".

З розвитком дитини збагачується й сама навчальна мотивація. Дитина усвідомлює необхідність виконання вправ, у неї виникає почуття обов'язку, відповідальності.

На виникнення стійкої мотивації навчання вплива​ють педагогічні чинники:

— зміст навчального матеріалу;

— організація навчальної діяльності;

— стиль педагогічної діяльності вчителя;
— колективні, групові форми навчальної діяльності;
—  оцінка навчальної діяльності школяра у порівняльній динаміці.
Одним із найдієвіших методів мотивації навчання учнів має бути створення на уроці ситуації успіху.
У створенні навчальної мотивації, безперечно, особ​ливе значення має інтерес. А щоб учень займав активну позицію в процесі навчальної діяльності, йому необхідні потужні джерела мотивації навчання:
— розвиток в учнів позитивного ставлення до навчання;
— виховання почуття обов'язку й відповідальності;
— створення на уроках ситуації зацікавленості матеріалом;
—  виховання позитивного ставлення учнів до фізичного розвитку;
· роль емоційних методів мотивації навчання.
I. Організаційний момент.
Я запрошую всіх вас на урок цікавий в клас. З вами вивчимо разом тему "Мотивація". Сподіваюсь, вам корисна буде інформація.
II. Актуалізація опорних знань та мотивація навчальної діяльності.
У кожного з нас своє бачення мотиву. Для чого нам потрібно вивчати мотивацію?
III. Вивчення нового матеріалу.
1.  Робота з підручником. Система "Поміч".
За умовними підручниками вивчимо тему за системою "Поміч". Візьміть до рук олівці й, читаючи текст, ставте позначки: + я це знала; — нове; — хочу уточнити.
Вам потрібно прочитати теоретичний матеріал і поз​начити: + знала, — нове, ? хочу уточнити.
(Учасники самостійно працюють з текстом).
Я впевнена, що ви все це знаєте. А на що ви звернули увагу? Що хотіли б сказати зі свого досвіду роботи? Що у цьому тексті для вас виявилося новим?
2.  Робота в групах.
У вас на партах — кольорові аркуші з текстом щодо прийомів формування мотивації до навчання. Працюва​тимемо у групах, об'єднавшись за кольоровими аркушами з текстом.
Прочитайте. Виберіть 1—2 прийоми найвдаліших для роботи з учнями на конкретному етапі уроку:
1  група (коричневий колір) — етап актуалізації опор​них знань.
2  група (зелений колір) — етап мотивації навчальної діяльності.
3 група (синій колір) — етап вивчення нового матеріалу.
4 група (фіолетовий колір) — етап закріплення, повто​рення та контролю отриманих знань.
5 група (червоний колір) — домашнє завдання.
IV. Закріплення вивченого матеріалу.
Пропоную вам згадати мотиви учіння молодших шко​лярів і розподілити їх у прийомі "Діамант" від найважли​віших до не важливих, на вашу думку, мотивів.
Мотиви учіння молодших школярів: почуття обов'язку; бажання заслужити похвалу вчителя; страх перед пока​ранням; звичка виконувати вимоги дорослих; пізнаваль​ний інтерес; честолюбство; прагнення утвердитися серед однокласників; бажання порадувати батьків; бажання одержати високі бали; прагнення заробити винагороду.
Які, на вашу думку, найважливіші мотиви учіння? Які важливі? Які мотиви учіння менш важливі, а які не важливі?
V. Підсумок уроку.
1. Технологія "Останнє слово за мною".
Спробуємо застосувати прийом "Останнє слово за мною". Послухайте уважно і продовжіть: "Якщо на уроці є: швидкість включення в навчальну діяльність; стійкість інтересу до навчальної діяльності; наполегливість у вирі​шенні навчальних проблем, то..."
А тепер як про це йдеться в оригіналі науковців:
... то є наявність мотиваційного компоненту в процесі навчання.
Отже ви виявили стійкість інтересу до вивченої теми, швидко включились у навчальну діяльність, наполегливо вирішували навчальні проблеми, тому можемо стверджу​вати, що в процесі навчання був наявний мотиваційний компонент.
VI. Домашнє завдання.
Вдома розглянути таблицю моделі педагогічної діяль​ності щодо формування мотивації до навчання і творчо застосовувати у своїй роботі.

